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PÉCSETT. Mária-o. 1. *r.
a kir. itélótibla épületével

szemben,
hovi az előfizetések és a lap 
szétküldésére vonatkozó föl- 

szólalisok intézendők.

PKCSITT, Hária-ita I. u.
1. EM ELET

hová a lap szellemi rétiét 
illető minden közlemény

intézendő.

P O L I T I K A I  NAPILAP.
Kéziratot vissza nem adunk

a kiadóhivatal v<

Vívmányok.
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/ * 
V* *) Csaknem ugyanabban a pilla­

natban, a midim Krdély Nándor igazsájr- 
ügyminiszter a munkácsi vár magaslatáról, 
a valódi hazafiság tiszta palástját Öltve 
magára, fennen hirdette, hogy: „Amig 
egy magyar van, baja nem fog esni, erre 
ime megeskOszünk !“ — Báuffy b. minisz­
terelnök befejezte tíócsben a kiegyezési 
tárgyalásokat. Most tehát csülökre legé­
nyek, hadd jöjjenek azok az uj válasz­
tások.

A jól végzett munka után persze jól 
esik a pihenés ; miért is jó Bánffy az egy 
kori dicső elődje által meghonosított szo­
kás szerint Ostende-ba megy — fürdőzni. 
onnét hazajövet pedig ad audiendum ren­
deli a vármegyei főispánokat, hogy végle­
gesen megállapítsák a választókerületek 
jelöltjeit. Betűrendben rendeltettek föl a 
méltóságos urak a budavári palotába és a 
megállapított sorrend szerint Baranyamegye 
főispánja augusztus 25-én teszi megjeleli 
tését a hét megyebeli és a Pécs városi 
kerület végleges sorsáról.

Addig tehát, inig ezekkel is részle 
tesen foglalkozhatnánk, nézzük es mérle­
geljük a Bánffy b. által végzett alkudozási 
munkálatokat, melyekre most már kimond­
ható, hogy fait accompli, és csak az újon­

nan megválasztandó parlament szentesítése 
siükséges hozzá. A többi úgyis magától jön.

Tehát a nemzet kárója befejezte a 
tárgyalásokat a nemzet többségének elle­
nére, befejezte pedig akképpen, hogy a 
megállapodások részletei nemcsak a parla­
ment, hanem még & szabadelvű párt nagy 
része előtt is titkot képeznek; befejezte, 
az osztrák kormány hivatalos szócsövei 
szerint oly módon, a mely homlokegyenest 
ellenkezik Erdélynek Munkácson elmondott 
hangzatos igéivel. Ellenkezik pedig azért, 
mert a kiegyezési megállapodások nemcsak 
egy magyar embernek, hanem az egész 
Magyarországnak olyan bajt okoznak, a 
mely bajból csak hosszú tiz év múlva, 
lehet azonban, hogy soha sem fog ki­
gyógyulni.

Hogy a baj létezik és hogy a baj, a 
veszedelem nagy, az egész országra ki­
ható : azt leginkább bizonyítja az a gör­
csös erőlködés, a melylyel a kormány hi­
vatalos lapjai a nemzettel el akarják hitetni, 
hogy a kiegyezési tárgyalások folyamán 
létrejött megállapodások Magyarországra 
nézve valóságos „vívmányok."

Megengedjük, hogy ez a vivmányos 
hazutr-ág teljesen igazolt akkor, ha a 
Bánffy-kormány és a félhivatalos lapok 
csak azt a furfangos latin közmondást 
tartják szem előtt: „Mundus vult decipi, 
ergo decipiatur.* (À világ akarja, hogy

megcsalják, tehát csalattassék meg.) Azon­
ban nem igazolt ez a hazaszeretet, a nem­
zeti becsület és az államférfiul kötelessé­
gek szempontjából, mert a magyar nemzet 
nem akarja, hogy megcsalják, a magyar 
nemzet jogosan követelheti, hogy tiszta 
bort öutsenek—a- poharába és ne beszélje­
nek vívmányokról akkor, a midón tényleg 
kiszolgáltatják az iparát, kereskedelmét és 
mezőgazdaságát háromszázéves szipolyozójá- 
nak : Ausztriának. Ámde lássuk azokat & 
v í v m á n y o k a t  közelebbről :

A kiegyezési törvény szerint csak a 
kvóta képez közös ügyet, a vám és keres­
kedelmi szövetség azouban olyan szövetség, 
a mely ha létre nem jön, a monarchia 
mindkét része visszanyeri önrendelkezési 
jogát és felállíthatja az önálló vámterületet.

Az elózó kormányok meg is feleltek 
ennek a közjogi felfogásnak ; a Bánffy- 
korinány azonban közösügyet csinált a 
mostani kiegyezési tárgyalások alkalmával 
a vám- és kereskedelmi kérdésből is csak 
azért, bőgj azokkal a látszólagos előnyök­
kel, a melyeket az egyik kérdés megoldása 
nyújt Magyarországnak, valóságos előnyö­
ket biztosítson Ausztriának mind a két 
kérdés megoldásával, úgy a kvótával, mint 
a vám- és kereskedelmi szövetséggel.

Nos, ha ez a közjogi sérelem, az 
önálló vámterületre vonatkozó jogunknak 
ez a feladása: vivmáuy, — akkor csak-

„Pécsi Figyelő" tárcája.
Pál testvér.

i.
Az őszi zivatar hirtelen végig zúgott a 

tájon. Az égboltozaton rövid ideig még sötét 
komor felhők kóvályogtak, majd kibukkant 
a holdvilág és megvilágította a hajladozó 
szürke kérgU fákat, a v»zcseppektől csillogó 
tinóm erezetű faleveleket, az ódon klastrom 
vakolatlan, máilott vörös tégla tálát.

Éjfél után, a mikor a hold már rend­
kívüli tiszta tinóm sávokat vetett a falra, 
Pál testvér óvatosan kilépett a kolostor hosz- 
szu hűvös folyosójáról a kertbe ószi szél 
ringatta az ágakat. Ideális, bánatos hangulat 
vett rajta erőt. Lassan feltűnt előtte annak 
az igézőén 9zép lovarnőnek az arca, a ki a 
verőfényes napokon ott bolyongott a klastrom 
körül, üde ezüstös hangjával boldog, édes 
szerelemről dúdolva. Keveset találkozott vele. 
Szabad óráiban, a mikor könyvvel kezében 
kereste fel a klastrom alatt elhúzódó nyir erdőt, 
Jöttek olykor-olykor össze.

Ábrándos, gyönge tiszta lelkűk, mig 
szótlanul hallgatták az Ő9zi szellő sueogását, 
a nyir ezüstös leveleinek panaszos zizegését, 
lassan-lassan erry beforrt elválaszthatatlanul, 
örökre.

A barátság, a rokonszenv idő múltán,

miként az alig-alig csillogó parázsszem is ha 
szitják, lángot vet, erős kapjcscsa, forró, 
szenvedélyes szerelemmé nőtte ki magát.

Megszerette a leányt. Nemes érzelmű 
lelkében egyenként tulfeszitett húrként pa t­
tantak el azok az érvelések, melyeket olykor- 
olykor az ész dobott a sziv elé, de ez a harc 
mindig a szív győzelmével végződött.

Pál testvér nem maradhatott tovább a 
kolostorban. Még a bűvös tömjéniilattal telt 
levegőjű kápolnában is, a mikor ott térdelt 
az oltár előtt a hófehér márványköveken, 
csak Marietta élt emlékezetében. Elmosódott 
szeme előtt az oltárkép s az ünnepélyesen 
búgó organahang helyett is az élet, a gyö 
nyörü. forróvérű, szenvedélyes leány édes 
csevegése csengett füleibe.

Az oltár előtt, a hideg köveken térdelve, 
álmodta meg boldogságát. Hívták, csalogatták 
napról-napra a hófehér karok, a búzavirág 
kék szemek bübájai s véghetetlen édesnek 
képzelt gyönyörei.

Szabad, friss levegőre vágyott. Megbor 
zasztotta az a gondolat, hogy a világtól, 
Mariettától, kit oly véghetetlen szeret, egy 
meggondolatlan lépéséért örökre el lesz zárva 
s életét távol tőle, a kolostor dohos levegőjű, 
szűk, sötét falai között kell befejeznie.

Vágyott a boldogságra. Megreszketett a 
gyönyörtől, a mikor maga elé képzelt egy 
orgonavirág illatú puha meleg kis fészket, a 
melyben ő azzal a szenvedélyes, forró vérű 
kis asszonykával fog élni.

Hajnalodott ; a selyemszUrke sávok, a 
melyeket a hold vetett a román atylben épUlt 
klastrom falára, egészen elbalváoyodtak. Ab 
égboltozat keleti részén aranyszínű köd úszott.

A szerzetes elérkezettnek látta az időt 
a távozásra. Csendes, nesztelen léptekkel oda 
ment a nagy barnaszinű faragványos tölgyfa- 
kapuhoz s a másik pillanatban künn volt
a klastrom körül elterülő nyír-erdőben.

*
A Bzéles utcákon idegesen lobogott a 

gázlámpák sárgás lángja.
Pál szerzetes nehéz fejjel botorkált a 

néptelen, hűvös utcákon. A klastrombói meg­
szökött, de most nem tudja, hogy mihei 
fogjon. A klastrombán számtalanszor gondol­
kozott erről s most még sem ju t  semmi okos 
gondolat a fejébe. Azzal már jó régen szá­
mot vetett, hogy férfias erővel, lelkesedéssel 
megy neki a küzdelemnek, de hogy miben 
fejtse ki a küzdelmet, nem tudott elhatáro­
zásra jutni.

Görnyedjen reggeltől estig poros szűk 
irodákban, rakjon betűket betű, számokat 
számok mellé, maradjon érzéketlen a  szabad­
ság, a paloták ormait bearanyozó éltető m e­
leg napsugár iránt ? Kerék legyen egy g é ­
pezetben, a melynek működését talán szívből 
utálja s a melynek működése talán homlok- 
egyenest ellenkezik az ő ideális rajongó kép­
zeletével, magasztosért hevülő természetével.

Máshova fordul kenyérért. A klastrom­
bán a testvérek valamennyien emlékeznek
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ugjin uj életre ébresztik azt, a kit agyon­
ütnek.

Ámde eltekintve a közösügynek ettől 
a törvényellenes kiterjesztésétől, nagy vak­
merőség kell abhoz, hogy valaki vívmány­
nak merje állítani az olyan megállapodást, 
a mely szerint a magyar államnak nem 
szabad az állami szállításoknál előnyben 
részesíteni a magyar ipart, ellenben egyen- 
jogusitani kell az osztrák áruk tarifáit a 
magyar vonalakon, a magyar áruk tari­
fáival.

A ki még most sem látja, hogy e 
két megállapodással teljesen kiszolgáltatta 
a Bánffy-kormány a magyar ipart az osz­
trák gyáriparnak : az valószínűleg viv- 
inányak fogja tartani még azt is, hogy az 
osztrák kormány csak abban az esetben 
hajlandó a fogyasztási adók kérdésében 
Magyarország jogos igényeinek eleget tenni, 
ha az eddiginél magasabb kvótát fizetünk. 
A ki pedig még ezt is vívmánynak tartja, 
az már csakugyan n1 in érdemes más sorsra, 
mint hogy dobja át a Lajthán túlra még 
az ingét is és aztán menjen éhen halni 
Amerikába.

Hát az őrlési engedélyek megszüute- 
tése, hát az állategészségügyi konvenció, 
kutya! Kiálthatják a mameluk részen. Az 
őrlési engedély végleges megszüntetése 
vívmány számba mehetne, ha azt az osz­
trák kormány maga nem kívánta volna és 
ha a magyar kormány e megszüntetésért 
a budapesti malmoknak más kedvezménye­
ket nem helyezett volna kilátásba. Az ál­
lategészségügyi kedvezmény pedig abban 
áll, hogy jövőben ragályozás esetén az 
osztrákok nem a vármegyét, hanem csak 
a járást, a melyben a járvány uralkodik, 
helyezhetik zár alá, de máskülönben a 
szállító kárára és veszélyére visszaküldhe- 
tik a gyanúsnak kijelentett szállítmányo­
kat: olyan vívmány, a melyet még fölem­
líteni is szégyen, a melynek védelmére a 
parlamentben még a kis Pulszky, vagy a

%

még kisebb Pap Gézuka sem fog vállal­
kozni.

És ha mégis vállalkoznának; és ha 
a szabadelvű-pártnak nevezett érdekszövet­
ség mégis megszavazná ezeket a vívmá­
nyokat; a választópolgárok pedig mégis 
megéljeneznék azt a Bánffy-kormányt és 
támogatására újra megválasztanák annak 
a mostani szabadelvű-pártnak a képviselő 
tagjait: akkor nem marad egyéb hátra, 
minthogy a második ezredév első évében 
itassák  törvénybe azt a tételt, hogy: ,a  
hazugság: igazság; az igazság pedig: 
hazugság;* — azután koldustarisznjával 
a nyakukban, csuszszanak föl — Bécsig.

* Siereoien mosdóaAi. Várady
Fereoc a helybeli kormánypárti lap szer 
k e l t ő j e  » a szalántai kerületnek 1892-ben 
▼olt egyik függetlenségi párti képviselőjelöltje 
Simonfay János tegnapi nyilatkozatára a P. 
N. mai számában egy sereg gyanúsítással 
válaszol s miután Simonfay tegnapi nyilatko- 
aatában kijelentette, hogy neki a további vá 
la to lg a tá s ra  sem ideje, sem kedve, de szűk 
sége sincs, nagy büszkén azt kiáltja : Erre 
tessék megfelelni ! Viszonválaszt várok.

„Gut gebrüllt Lőwe !tí mondják erre 
ott, a boncét Várady a függetlenségi párt 
szervezkedésének első hírére megkapta az 
utasítást a konkolyhmtésre ; mert azt már 
mégsem hisszük, hogy Várady a maga jó­
szántából vállalkozott volna arra a kálvária- 
menetre, a melyben dicső Pálfordulásának 
történetét a nyilvánosság elé vinni kényszerült.

Tudtunkkal senki sem volt kiváncsi 
hogy Várady a függetlenségi pártról

Nos hát V áradynak nem elég Simoo- 
faynak az a nyilatkozata, hogy ő a múlt 
választásnál a ssalántai kerületben fellépett 
jelöltek egyikének sem tett bármiféle Ígére­
tet sem szolgálatot, mert Váradynak az kel­
lett volna, hogy Simonfay hagyja ott a maga 
kerületét s a párt egész vezérkarával neki 
siessen segítségére, mert Irányi őt ajánlotta 
a kerületnek, noha Vajaynak is volt a kézé 
ben ilyen Irányi féle igaaolvány, a mely az 
ő tiszta függetlenségi voltát bizonyította.

Mindezeket a szolgálatokat Simonfay és 
| a többi vezérférfiu bizonyára meg is tették 
\ volna, ha tudták  volna mi rejlik Váradyban, 

a kinek megválasztatása bizonnyára megvál­
toztatta volna a parlamenti pártviszonyokat. 
Hízz ő szemére hányja Simonfaynak, hogy 
még nem tudta az ország függetlenségét, ön­
álló hadsereget, külön vámterületet stb. ki­
vinni.

Persze mindez ma már máskép lenne, 
ha V áradyt 1892-ben megválasztották volna, 
neki mindezt gyerekjáték lett volna a több­
ség ellenében kivinni.

Hát még az amerikai szőlőtelep, telek­
könyv, adóhivatal, a miket az országos kép­
viselőnek elsőrendű kötelessége kerülete szá­
mára kijárni, az dűlt volna még csak csőstül 
a ssalántai kerületnek Várady révén.

No hát csak támogassa továbbra is 
Várady ezt a szabadelvű kormányt, a mely 
közérdekű intézményeket a mameluk érdemek 
jutalmazására tartogat s nem a köz-szükség 

| parancsának enged azok létesítésében : ne- 
j künk — a kik nem azért valljuk a függet­

lenségi elvet, hogy azt k a pasaid'ó létrának 
használjuk — ez csak egy okr .! öbb, hogy 
tüzzel-vassal támadjuk az ilyen szabadelvű 
kormányt

arra

!
I

mért csapott át a kormánypártra, neki magá 
nak pedig nem lehetett valami nagy érdeke 
bevallani azt, hogy ő csak addig volt híve 
a függetlenségi pártnak, a míg reménye volt 
ezen a réven országgyűlési képviselővé le 
hetni. Vagy ezzel a vallomással talán csak 
leplezni akarta  a Pál-fordulaanak azt az igazi 
okát, a mely abban áll, hogy a szerkesztése 
alatt megindult s határozottan ellenzéki irá 
nyu Pécsi Naplót szerkesztőstől együtt kor­
mánypártiak vették meg ?

Baranyamegye jegyzői egyletének
közgyűlése.

— Sajá t  tudósítónktól .  —
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K l o m b a u e r  Antal egyesületi aie! 
nőkkel együtt össze vissza 29-en jelentek meg 
a vármegye pennái közül a mai közgyűlésen, 
mely a megyeház közgyűlési termében foiyt le.

még a kápolna harangra, a melyet ő egymaga 
emelt fel • tartotta mindaddig, a mig azt a 
toronyba felerősítették. Hogy csodálták, a 
mikor az ezüst forintot nagyságú vasdarabo­
kat minden nagyobb erőkifejtés nélkül törte 
ketté. Azután kitűnő lövő. Egy alkalommal 
huszonöt lövés kötül a pique ászból huttszor 
lőtte ki a piquet.

A szerzetes magábsn tépelődve, elha­
tározása felett küzködve ért ki a ligetbe. A 
megsárgult fákról neastelenül hullott le egy- 
egy szárai falevél a földre.

Áa első hajnali napsugár végig csillo­
gott a cirkusz hatalmas kupoláin és pár pil­
lanat múlva vastag, reszkető arany sávval 
vonta aat be.

A férfinak eszébe jutott kedvese. Mint 
egy véghetetlenül édes álom tűnt fel most 
előtte az a sokszor elképzelt boldogság. És 
ez erőt nyújtott neki elhatározásához.

* mikor az ég teljesen kitisz­
tult, a nap erős intenziv fénynyel ragyogta 
be az óriási világvárost és a megenyhült le ­
vegőben a kellemes életet adó hársfaillat vib­
rálni kezdett, Pál, az ideális lelkű szerzetes 
jelentkezett a cirkusz igazgstójánál és elszer 
ződött erőmüvésznek.

II.
A ligetben hervadt ákác levelet fújt a 

szél, a levegőn megérzett, hogy alkonyodik.
Az izzólámpák által bevilágított cirkusz 

ban folyt az előadás. A szerzetesből lelt erő 
művész egészen bele találta magát uj szere

pébe. Mutatványokat végeztetett a lilondin 
nevű elefánttal, táncoltatta a dresszirozott 
medvéket, majd darabokra tördelte az ezüst 
forintos alakú vaslemezeket és lőtte ki busz 
lövés közül a pique ászból húszszor a piquet.

Az előadások után teljesen meg volt 
magával elégedve. A mikor hazament, k a r ­
ja iba  emelte a gyönyörű kis asszonykát s 
ajkaik hosszú percekig tartó csókba forrtak 
össze : elfeledett mindent, ami boldogságán 
kívül állott. Elfeledte, hogy erőművésr, s 
hogy egy órával előbb óriási közönség előtt 
mutatványokat végeztetett a fehér elefánttal, 
a lomha, hosszú szőrű medvével, s hogy va­
sakat tördelt • csak annyira emlékezik, hogy 
nagyon, véghetetlenül boldog, hogy mellette 
van a közönség kedvence, Marietta, a ki 
egészen az övé.

A gyönyörrel teli napok azonban hamar 
véget értek. Két hónapig éltek gyönyörben, 
boldogságban, a második hó végén azonban 
az asszonyka megunta a sok édességet és 
más körbe vágyott.

Az udvarlók serege 
nő zaj, fény, pompa után

Egyhangúnak találta életét s lelkében 
rendkívül bosszantónak, émelyítőnek tűnt fel 
a férti erős, változatlan szerelme, megingat- 
hatlan hűsége.

És ment miudenfelé, ahol udvarlókkal 
találkozhatott. A férfi eg\bekulcsolt kezek 
kel, könyes szemekkel kérte mindig, h o g y  
maradjon Az asszony mindannyiszor kacagva

között nevelkedett 
vágyott.

vonta karjai közé könyektól ázott arcát és 
mosolyogva ígért meg mindent : de mintha 
csak kedvét lelné abban, hogy a férfit gyö­
törje, lelketlenül kínozza, zokogásra késztetve 
büszkeségét, a porba tiporhassa vele: min­
denkivel kacérkodott.

Asszony volt, udvaroltstott m sgsnsk , s 
mintha nem tudta volna, mennyi keserűséget 
okoz ekkor a férfinak, a mikor a piszkos 
lelkek alacsony haszonlesésből mondott ostoba 
bókjait elfogadta és vígan mulat alacsony 
jellemű emberek társaságában.

Megtört fejjel, tehetetlenül boldogtalan­
ságában rogyott össze az erős férfi. Egéss 
boldogsága, melyről éjjelenként ábrándozott, 
széjjel foszlott, a gyönyör, az édes nyugalom, 
a mely ragyogó színekkel befutott fátyolként 
lebegett szemei előtt, Össze van tépve. Bol­
dogságról, derűről álmodozott s boldogtalan­
ság, sötétség lett osztályrésze.

Egy ideig tűrt, szelíd megadással en­
gedte át magát sorsának, s erősen hitte, hogy 
az asszony vissza fog térni hozza.

Mióta m agáénak  tudta azt a szép asz- 
szr nyt, minden tette abban összpontosult, hogy 
boldoggá te g y e  őt s derültté, ragyogóvá va­
rázsolja neki az életet Eldobta büszkeségét, 
s dolgozott szü n e t  nélkül, hogy csak megelé­
gedettnek, boldognak láthassa azt, ki néki 
öröme, boldogsága, kedvtelése, szerelme, gyö­
nyörűsége, mindene volt.

Egy gyönyörű novemberi estén, a  mi-



Elnöklő alelnök lelkes szavakban elpa 
ren tá lta  as egyesület elhunyt elnökét, Koha- 
rits Józsefet, kinek emlékét és érdemeit a 
körgyülés jegyzőkönyvében örökíti meg.

Jelenti azután, hogy a szokásos elnöki 
jelentést ez a halommal nem terjesztheti elő, 
mivel a szükséges adatok nem állottak ren­
delkezésére.

Ugyancsak Klombauer indítványa véte­
tett ezután elő, a ki az iránt tett indítványt, 
hogy a folyó év, mint millennáris esztendő, 
háromszorosan számíttassák be az egyesületi 
tagok nyugdíjévéibe.

Tekintve, hogy a nyugdíjalap megha­
ladja a 146.000 irtot, ezt a közgyűlés elfo­
gadja, olyformán azonban, hogy a három évi, 
vagyis 9*/0 járulékot minden egyes tag tar 
tozik két év alatt befizetni. Ebben a kedvez 
méuyben nemcsak a mostani egyesületi tagok, 
de azok is réssesülnek, a kik a f. 1896 ik 
évben választattak meg, vagy fognak meg­
választatni.

Az országos jegyzői kongresszus meg­
hívója értelmében az önként vállalkozó tagok 
lehetőleg fekete magyar ruhában fognak meg­
jelenni aug. 3-án a fővárosban. Az előtte való 
napon tartandó orsz. jegyzői közgyűlésre az 
egyesület Klombauer Antal, Farkas  József és 
Kálmándy József tagokat küldi ki a maga 
képviseletében ; míg a kongresszuson ezeken 
kívül részt fognak venni : Saortay Sándor, 
Horváth Oyula, Pintér János, Marosy Ignác, 
Kissfaludy Vidor, Mesterházy Sándor és Visy 
István.

A központi egyesület sürgeti a tagsági 
dijaknak, a mi fajenkint 50 krt tesz ki egy 
évre, minél előbb való befizetését. A baranya- 
megyei jegyzői egylet hátraléka 1895. évről 
74 frt 25 krt, a folyó évi előírás 38 frt, 
tehát összes tartozása 112 frt 25 k r t  tesz. 
Elhatározták, hogy a 95-iki hátralékot még 
e hóban ki fogják fizetni.

Következett a múlt évi zárszámadás 
előterjesztése, melyre nézve a választmány 
azt határozta, hogy a pénztárosnak a föl­
mentvény megadandó.

O r o s c h  Vilmos egyleti pénztárnok 
hatalmas és érvekkel felszerelt meggyőző 
filippikát eresztett meg ezután az egyleti 
tagok végtelen közönyöeségéről és nembánom- 
ságáról, a melynek ekklatáns bizonyítéka a 
pénztár sanyarú állapota. Jóllehet az egye­

sület 14 éve áll fenn, de ez idő alatt a szó 
teljes értelmében nem tett semmit. 690 frt 
25 kr hátralék mellett az egylet végvonag 
lásban szenved.

Hogy valamiképpen defraudációval ne 
vádolják, bemutatja az egyleti összes
vzgyont, (kiveszi bőrtárcáját) a mi össze­
sen husi fillért tesz ki. íme ütött az óra, 
hogy a felett határozzunk, vájjon akarunk e 
tovább létezni.

Tekintve, hogy a tagsági díj évenkint 
és fejenkint csak két forint, határozatba 
ment — szavazás utján -• hogy előbb k í­
sértsék meg a járási választmányi tagok be­
szedni a felgyülemlett hátralékokat és ha ez 
nem vezetne eredményre, akkor as alispán 
kéressék föl a tagdijhátralékoknak a szolga- 
bírák utján leendő behajtására nézve.

Az 1897. évi költségvetés adatok h iá­
nyán sem nem volt tárgyalható, sem meg­
állapítható. Mégis elhatározták, hogy az el­
nök, jegyző és pénztárnok megbizatnak ilyen­
nek az összeállításával, a mit majd a jövő 
közgyűlés fogna jóváhagyni.

0  1 a s z y Gábor egyleti főjegyzőnek ál­
lásáról való lemondása elfogadtatott és kifej­
tett buzgóságáért az egylet jegyzőkönyvvi 
kivonaton fogja elismerését nyilvánítani.

Vörös József helesfai lakos felvétetett 
a tagoz sorába, a mit S e y  István 3 rend­
beli indítványa követett, melyeket alkalmilag 
alaposan meg fognak vitatni.

Ezzel a 10 órakor kezdődött ülés pont 
12 kor véget ért.

H í r e k .
Pécs, 1Öh6. jalius 2d.

Miért akar T á l u l  Fergeteghj
Bandi a feleségétől.

A „Nádor* szálló ssentri vendégei ma 
délben azon a thémán vitatkoatak, hogy mi­
ért aka r  válni Fergeteghy Bandi a feleségétől.

Fergeteghy Bandi is ott volt a társaság­
ban és Skrobay konyhájának főstjétől k e d ­
vet kapva, így magyarázta meg, hogy miért 
akar válni a feleségétől.

— Csekély kis búzámmal jöttem egy 
szer Pécsre és éjjelre betértem a „Részeg

kor az asszony ott ült a vetett ágy szélén, a 
férfi sírva térdelt lábai elé :

— Eldobtam mindent magamtól, csak 
hogy egyedül a tied lehessek. — Mindenkié 
vagy, csak az enyém nem. Mikor én oly for­
rón szeretlek, miért hagysz el ?

Az asszony, mint a ki m ár régóta el 
van készülve a kérdésre, gondolkozás nélkül, 
egykedvűen felelt :

— Nem szeretlek ! felesleges is, hogy 
együtt legyünk !

A férfi megdöbbenve nézett az asz- 
szonyra. E rre  nem számított. Nem, ő est nem 
hiszi el. Marietta szereti őt még jobban, mint 
annak előtte . . . csak tréfál . . . ijeszteni 
akarja.

Várt egy darabig összeszorult torokkal, 
hogy az asszony kacagva ölelje magához. De 
midőn látta, hogy az asszony nem mozdul, 
bogy az mind igaz, a mit mondott, mcg-meg- 
roskadó léptekkel bevánszorgott szobájába s 
lerogyott a  földre, siratta a boldogságot, a 
mi eltűnt és feljajdult a bánat alatt, a mi e 
pillanattól kezdve feltartóztatlanul foglalta el 
a tovatűnt boldogság helyét.

Marietta másnap eltávozott. Az Andrássy- 
utón bérelt uj lakást és azt rövid idő alatt 
egy édes kis fészekké alakította. — Mousselin 
függönyökkel rakta  tele a nagy ablakokat, a 
falakat beborító bársony drapériára tarka 
majolika tányérokat helyezett el, finom, ké 
nyes ízléssel.

Ez időtől kezdve gyakran lehetett látni

az asszonyt a ház erkélyén, pálmák, fehér­
virágos bignoniák és margueritek között.

A férfi pedig egyedül maradt szűnni 
nem akaró nagy szerelmével, várt egy ideig, 
hogy majd csak hazajön az ő aranyos madara. 
A mikor látta, hogy hasztalan vár, az asz 
ssony csak nem jön vissza, elment ó hozzá 
egyszer, kétszer, sokszor s kérte, követelte ; 
könyörgött neki. Szava elhangzott, az asszony 
kigunyolta, kikacagta.

Pedig mennyire szerette azt az asszonyt. 
Szenvedélyes lelkének egész hevével az övé 
volt. Érezte, mint dől romba élete, miként 
tűnik el boldogsága s vész ki leikéből a hit 
s a remény.

Az asszony pedig minden este, kocsi- 
korzó idején, fényezett sárga kerekű victorián, 
pásstorkalapban, hófehér selyemben, keblén 
édes illatú orgonavirággal, robogott végig az 
Andrássy utón.

A míg az asszony boldogsága, kedélye 
most nőttön nőtt, addig a férfira mind szomo 
rubb napok következtek. Tiszta lelke, mérhe 
tetlen szerelme nem talált megnyugvást.

A bánat a bensőjében tört ki, mely 
mint sürü fojtó köd nehezedett lelkére s ki 
kacagott szerelme boszura csábította.

Egy napon összecsapott felette a szen­
vedély. Nesztelen léptekkel felment éjjel az 
asszony szobájába s amikor kevés idő múlva 
eltávozott onnan, pár pillanat múlva valami 
véres szárny suhant ki a szobából az blakon

patkányhoz.* Tetszett nekem a szállás neve, 
meg az a kapu fölötti tábla, hogy :

„Vendégek által itt ingyen és gőzöaen
fürödtetik.*

Gondoltam, hogy ezt megcselekszem ét 
beültpm a vendégszobába.

Udvarias mosolylyal közeledett hozzám 
a részeg patkány, odaült az asztalomhoz éa 
beszédbe elegyedett velem. Én visszaelegyed­
tem és egyhamar ott tartottunk, hogy rejt­
vényeket adtunk föl egymásnak.

— Tudja-e vendéglős ur, mikor nem 
szoktak Kajászó Szent-Pálon delet haragosni ?

— Én nem tudom, pedig odavaló va­
gyok, hát az ur hogy tudná ?

— Én lássa, tudom.
— Hát ugyan mikor nem harangoznak 

ott delet ?
— Hat — este.
— Ej ha ! Hogy a Belzebub látogassa 

meg a tekintetes urat.
— Hát azt tudja-e, hogy mire jó az, ha 

valakinek levágják a fejét ?
— De az örökkévalóját, az már sem­

mire se jó.
— Dehogy nem ! mert annak, akinek 

a fejét veszik, legalább nem kell fésülködnie 
többé.

— Hogy fésüljék meg tekintetes urat.
így múlt az idő és a részeg patkány a

szobámba vezetett, jelezve, hogy másnap reg­
gel „gőzösen fürödtethetik.*

Másnap reggel tényle 
gőzös kamarába és fáradt tagjaimat egészen 
átengedtem a gőz jótékony hatásának,

Egyszerre lépteket hallok, mert látni a 
gőztől nem láthattam, s mielőtt elképzelhet­
tem volna, hogy ki szegődik hozzám közös 
társnak, már éreztem is, hogy valaki elkezd 
maszsirozni.

Kezdetben csodálkoztam, hogy milyen 
jól érti az a férfi a másságét és örültem, 
hogy a részeg patkányhoz hozott józan vég­
zetem.

De a masszőr ahba hagyta ám gyön­
géd bánásmódját és olyan gyümöszöléshez 
fogott, hogy kezdtem azon gondolkosai, mi­
lyen örömet szerzek majd nevető örököseim­
nek, ha itt a kinpadon kiadom a telkemet.

— Elégi kiélték, elégi
— Nem elég, kiáltott vissza egy

láng
vörösre változott a holdvilágos éjszaka.

Az utcákon csak bosszú idő múlva ter­
jedt a tűzi lárma. Az óriási zenebonában 
káromkodva csinált rendet a katonaság.

Hatalmas lánggal égett az egész ház. 
A hosszú lángnyelvek vastag, kormos füsttel 
folytak a csillagos ég felé. A lángok egy 
szélroham által felkorbáesolva ijesztően kez­
dettek harapósai az erkély körül.

Egyszerre a sarokfial az erkélylyel együtt 
iszonyú dübörgéssel omlott az égő parázsba.

A szerencsétlen Marietta benn égett a 
házban.

Reggelre a ház leégett, kormos falai 
unalmasan ásitozva merednetek az égnek.

III.
Az idő hirtelen megváltozott. Lassú, 

sürü eső mosta végig az utcákat.
A szerzetes kétségbeesetten, rettenetes 

fájdalommal lelkében botorkált céltalanul az 
esőtől fényesre mosott aszfalton, óriási erővel 
ébredt fel benne ismét a sokszor átérsett 
emésztő kin érzete. A pillanat hevében elkö­
vetett bűn tudata, mint áttörhetetlen nehéz 
sötétség feküdte meg agyát.

Lázas gondolatai visssasrálltak a múltba. 
Visszskivánta, újra óhajtotta a nyirfa-erdő 
sejtelmes mély csendjét. Képzeletében az erdő 
mélyéből tisztán látta kibontakozni az elha­
gyott ósdi klastromot. A szürke, porladozó 
falak között milyen nyugodalmas percei 
voltak.
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vékony hang és akkor vettem éssre, hogy as 
a férfi — nő.

— Elég ! kiélték még kétségbeesetten.
Elég.

— Majd máskor elmegy a kedve agyon­
viccelni as édes apámat.

— Hát a résxeg patkány a kegyed
p«páj» ?

— Az ! — válaszolta ő bordáttörő rö­
vidséggel.

Nem használt itt kérés, könyörgés, érez 
tem, mint nyomja ssájam felé telkemet.

Egy gondolat villant át az agyamon ! 
Ez hatni fog.

— Kisasszony ! vezessen el a becses 
papájához.

— Minek ? Viccelni?
— Nem, megkérem az ön kezét.
— As én kezemet ?
— Igen, mert ilyen kezek aligha létez* 

nek a föld kerekén.
Ez hatott. Egy hét múlva a részeg pat 

kény veje voltam.
A mézes hetek gyönyörűen folytak, ha­

nem aztán borzasztó kínokat szenvedtem a 
hatalmas asszony virtsaftjaiban.

Azt hitte, hogy bossankodni fogok és 
csakis ezért meghalt. De nem bizom a nyo 
morultban — uram bocsács 1 és azt h i - 
szem, hogy visszaküldik a más­
vi lágból .  Mert annak oly kezei  
vannak, hogy no.

— Ezért akarok elválni a feleségemtől, 
a ki pedig, isten nyugasstalja, (egész) szív­
ből kívánom, már meghalt !

Zéró.

M a f iN iS  1806. ja lia s  24 4»
Naptár: péntek, jól. 24. — Rém. kath :

Krísttiana. — Prot. ; Kinga. — Görög-kel. : (jolioa 
12.) Proklues. — Zsidó: Ab. 14. — Nap kél 4 óra 
12 perckor ; nyugtaik 7 óra 26 perekor. — 
Hold kél 7 óra 38 perckor ette ; — nyugtaik éjjel 
3 óra 21 perckor. Holdtölte 6 óra 45 porckor délotáu.

léijárás : hőmérséklet 24 Celeina fok meleg, 
légnyomás 749. Kilátót a kóaponti meteorologiai 
intézet jelséee s*érint: zivatarok, hőtülyedét ée he- 
lyenkint csapadék várható.

— (Pécsi eireáek ősei gyakor­
latai*) A Pécsett állomásosó 44-ik és 52-ik 
gyalogesredek as idén nem vesznek részt a

Elkezdett futni . . .
Hamussinü arcán a gyötrelem kifeje- 

aése ült. A bensejében tomboló őrült emésztő 
lás üsté, hajtotta előre . . .

Már jó ideje, hogy letért az utca aaz 
faltjáról. A háta megett a távolból, alig hal 
latasó gyenge nesa ütötte meg fülét : a bou 
levardok saja.

Egyenetlen szélű, lomha felhők csakhogy 
nem érintették s  fák tetejét. A szűnni nem 
akaró lassú, hideg eső könyörtelenül paskolta
a siennyes híg sárban megfeküdt ország­
utat.

Meg -megcsuk ló térdekkel haladt a szer­
zetes a  nyirerdő keskeny fái köaött. Halálos 
kimerültség vett erőt rajta. Valami titkot 
erő vitte, vonsotta már akkor, mikor feltűnt 
előtte az elhagyott apátság képe a fák között.

Megtörve testben, lélekben jutott el a
hatalmas kapu elé. Édes borsengással, szent
ihlettel hallgatta z kápolna karcsú tornyában
csengő harang szavát. Mint lassú, csendes
■Ümmögés hallatszott fülébe az orgona méla-
bua hangja, as elhagyott testvérek zsolozs­
mája.

Megnyugvás költözött leikébe. Leros- 
kadt a földre. Imája összefolyt a testvérek 
zsolozsmájával.

A mikor a szerzetesek imája a kápol­
nában véget ért, Pál testvér ismét nyugodt 
volt. Arcán sainte boldog kifejeaés ült.

A szentélyben alig hallhatóan súgott as

hadgyakorlatokon, hanem hadosztály-gyakor­
latokat tartanak. A hadosztály-gyakorlatok 
a pilis-csabai éa Örkényi táborban lesznek 
Budapesten s résstvesznek bennük az 52-ik 
ezrednek a fővárosban állomásozó zászlóaljai 
is. A hsdosatály-gyskorlatokat C i b u 1 k a 
Hubert lovag altábornagy vezényli b azok 
szeptember közepéig tartanak. Ezredeink ma 
utastak el a hadosztálygyakorlatra ; Tolnába 
masirostak s ott hajóra azállváo, úgy érkez­
nek Budapestre. Vissza Pécsre szeptember 
12 én jönnek.

— (▲ mini aster elnökök ároké 
pei«) Az ezredévi ünnep alkalmából Bánffy 
Dezső báró m. miniszterelnök a király költ­
ségén megrendelte előkelő fővárosi művészek­
nél a volt mioiatserelnökök arcképeit a bu 
davári minissterelnöki palota számára. A 
képeket Bencsur Gyula tanítványai pontos 
időre el is készítették. Az összes képek mû 
vészileg igen sikerültek* Ban If y miniszter- 
elnök a képeket az ezredévi kiállítás mű 
csarnokában akarta  kiállítatni. Az országos 
képzőművészeti társulat azonban nem enged­
hette meg e képek kiállítását, mert a sza­
bályok értelmében a mütárlaton csakis ere 
deti festmények állíthatók ki és másolatok 
nem. A kilenc képből pedig csak hat ere­
deti, míg Andrássy Gyula gróf, Lónyay 
Menyhért gróf és Tisza Kálmán arcképe 
másolatok. A miniszterelnök eleinte keresztül 
akarta vinni a képek kiállítását, utóbb azon­
ban meghajolt a szabályzat előtt s most a 
miniszterelnökök arcképeit a kiállítási Ünne­
pélyek csarnokában fogják közszemlére tenni.

— ( Adományozás) A karlovici g. 
ke), egyházi főhatóságnak választmánya há­
rom baranyamegyei g. kel. hitközségnek, 
névszerint a siklósi sombereki és maissin ak 
100— 100 forintot adományozott.

— ( X 3 J e g y s é n . )  Gebauer József, cikói 
(Tolna, m.) körjegyző, f. hó 23-án eljegyezte 
Pécsett Ssommer Mariska kisasszonyt, Szom 
mer Amát, a pécsi püspöki uradalom gazda­
tisztjének kedves leányát.

— (Kinövéséi.) S z a 1 a y P á l , a 
pécsi pénxügyigaagatóságnál alkalmazott k a ­
taszteri ira ttárt kezelő irodatiszt a balassa­
gyarmati pénzügyigazgatósághoz pénzügyi fo­
galmasóvá és adónyilvántartási biztossá ne­
veztetett ki.

f;
G a l l o v i c h  J e n ő .

— (A  vasutasok iskolája.) Buda­
pesten fennálló vasúti tisatképzö tanfolyamon, 
melynek célja és feladata az oly egyének 
saakaserü kiképzése, kik a vasúti vállalatok­
nál a  forgalmi, kereskedelmi és távírói szol­
gálatban mint hivatalnokok alkalmazást kí­
vánnak nyerni, szeptember hónap lö - ikén  a 
tizedik iskolaév kezdődik. E  tanfolyamon a 
követkeaó kötelező tárgyakat adják elő. 1. 
Vasúti építmények és berendelések. 2. V as­
úti táviró-szolgálat. 3. Vasúti forgalmi szol 
gálát. 4. Vasúti kereskedelmi szolgálat. 5. 
Vasúti földrajz. 6. A vasutak fejlődésének 
története. 7. Vasúti jog- és törvény ismeret. 
8. Vasúti számtan és könyvvitel. 9. Anyag- 
és áruisme. Az előadások hetenkint összesen 
30 órára terjednek és délután 3 órától esti 
8 óráig tartanak. E heti 30 órában benfog- 
laltatnak a német nyelviek hallgatása (heti 
2 óra) szintén kötelező azokra néive, k ik  e 
nyelvből a vasúti szolgálat ssempontjából 
elegendő ismeretekkel nem bírnak. A tan 
folyamban réaztvehetnek mindaaok, kik fő- 
gimnáaiumi vagy föreáliskolai érettségit nyer­
tek, vagy egyéb nyilvános felsőbb iskolában, 
igy a pécsi felső kereskedelmi iskolában, 
végbizonyítványt nyertek.

— (Ssökét a katonakór hámból. )
C s o n k a  Miklós, nagynyárádi legény 1891. 
év folyamán a  sorozáson beválván katoná­
nak, októberben be is rukkolt a pécsi 52-ik

gyalogezredhez. Azonban nem lebet tudni, hogy 
miért, miért nem, elég aa hossá, hogy Csonka 
gyűlölte a katonaéletet. S hogy mennyire 
gyűlölte és gyűlöli most is, aa kitűnik a kö­
vetkezőkből : Alig töltött hat hónapot a k a ­
szárnyában , 1892-ben egy ssép márciusi
napon m e g s z ö k  ö t t .  Természetesen azonnal 
elrendelték a nyomosáét, el is fogták s a 
katonai itélőbiróság háromévi börtönt szabott 
rá. Ezt a háromévi börtönt ki is töltötte, 
mert innen már nem tudott megszökni. A 
folyó évi január  hóban szabadult ki fogsá­
gából s természetesen folytatnia kellett a 
katonáskodást, melyet — ha meg nem szökik 
— régen kitöltött volna, igy pedig még két 
és féléve volt há tra .  Alig volt azonban ismét 
katona, egy szép napon m e g i n t  m e g ­
s z ö k ö t t .  Most, úgy látszik, elsőbb kedve­
zett neki a szerencse, mert csak májas hó­
ban került kézre .  Ismét az a sors várt e 
szerint reá, bogy katonai törvényszék elé 
állítják s még szigorúbb büntetést kap, mint 
először, mert hiszen most már másodszor 
szökött meg. El is rendelték ügyében a vizs­
gálatot, de nem tehették mindjárt börtönbe, 
mert beteg volt. A katonai kórházba szállí­
tották tehát s ott ápolás alatt állt egész f, 
hó 20 ig.

Hétfőn azonban üresen találták az ágyát 
s ő maga eltűnt. H a r m a d s z o r  i a  m e g ­
s z ö k ö t t  tehát ekkor, bizonyára attól félve, 
hogy ha a kórházból kikerül, bekerül a bör­
tönbe s ott tslán kétszer három évet is kell 
majd ülnie. A megátalkodott szökevény ka ­
tona polgári ruhájába — a melyben másod­
szori szökésekor elfogták — öltözött föl i 
abban is szökött ki a kórházból. Valószínűleg 
Mohács felé vette útját, mert ott vannak 
neki rokonai s ott fogták el mindakét szö­
kése alkalmával. Az 52-ik gyalogezred p a ­
rancsnoksága a szökésről értesítette a pécsi 
rendőrséget is, valamint országosan is elren­
delte a szökevény katona körözését. C s o n k a  
Miklós középtermetű, haja, szemei és szem­
öldökei barnák  ; mindkét karja  tetovirozott 
s beszél magyarul, németül és szerbül. A 
szerencsétlen dezentort most erélyesen kere­
sik ; ha ugyan megtalálják élve • nem m e­
nekül a halálba az elől a szigorú büntetés 
elől, mely a kétszeres szökésért várja.

— (A  petróleum áldomata.) W in ­
ter Térés dobokai születésű cselédleány 
Münsster J a k a b  mohácsi vállalkosónál, v igyá­
zatlanságának alighanem életével adja meg 
as árát. Ugyanis, amint fasaénnel tüsesithető 
ruhavasalóval rendes munkáját végeste, hogy 
a vasalóban levő paráss jobban tüzesitsen, 
egy pintes üvegből akarta  petróleummal le­
önteni azt. Öntés köaben a lány fújta a 
parazaat, mire as lángolni kesdett, a leány 
pedig meggynjtotta aa üvegben levő petró­
leumot, ennek következtében oly erővel 
robbant azét a palack, hogy a sserencsétlea 
leány fejét és testének egész előrészén levő 
ruházatát egyszerre lángba borította. A ja j ­
gatásra gyorsan ott termett hásbelieknek nagy 
nehezen sikerült a tűsét eloltani, de a szeren­
csétlen leányt issonyu égési sebek borítják 
és most a halállal küsd.

— (Teknikuaok kongr euiuia.)
Szeptember 6., 7. éa Ő-ika nevezetes napja 
less a  magyarorssági teknikusoknak. Akkor 
tartják meg ugyanis első országos kongresz- 
asusukat, melyre a meghívókat már ssét- 
küldte az országos teknikus-kongresszus szer­
vező bizottsága, zz országos összes mérnö-
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keinek, építészeinek, bánjászainak s a tekni- 
kai tudomány egyéb ágaival foglalkozóknak. 
A koDgreaaiuson számos oly fontos függó 
kérdés kerttl a  napirendre, melyekben közös 
véleményt alkotni s közös határozatot hozni 
nem csupán a teknikusok érdekében volna 
szükséges. Ilyen a még mindig rendezetlen 
kvalifikáció, a magánmérnökök és a törvény- 
széki műszaki országos tanács dolga s több 
hasonló fontos kérdés megoldása.

-  (▲ magàntintvi>elôk Onzá-
gőz Kongreissuia) a kiállítás ünnepé 
lyek csarnokában aug. 9-én lesz. Á kongresz- 
itzusnak a kővetkező a tárgysorozata: 1. dr 
Neuman Ármin, országgyűlési képviselő a 
kereskedelmi törvény 65.—60. szakaszainak, 
a mely a kereskedelmi alkamazottakra vo­
natkozik, célszerű megváltoztatásáról érteke 
zik. 2. Rózsa Mihály a magyar asphalt rész­
vény tátsaság irodafőnöke a magántisztvise 
lök nyugdíj ügyéről beszél. 3. Kreutzer Li 
pót, kereskedelmi akadémiai tanár az orszá­
gos szövetség eszméjével foglalkozik. 4. dr. 
Scbaek Béla, kereskedelmi akadémiai tanár 
a száz oktatás kérdéséről tart előadást. 5. Bá 
lint Dezső, a „Magántisztviselők Lapja" szer­
kesztőjének előadói javaslata a vasárnapi 
muDkaszünetről szóló törvény megváltoztatá­
sáról. 6. Spiegl Ödön, ismerteti az adóreform- 
javaslatnak a magántisztviselőket érdeklő fe­
jezetét. A kongresszus minden tagjának ren­
delkezésére áll 5 kiállítási belépőjegyből álló
füzetet 2 frt 50 kr. helyett 1 frtért. A 
kongresszus tagjainak a m. kir. államvasutak 
részéről 14 napi érvény nyel biró igazolványo­
kat szolgáltatnak ki, a melyek alapján a 
kongresszus tagjai a m. kir. államvasutsk és 
a kezelésük alatt álló vasutak vonalain I-so 
osztályon Il-od osztályú jcgygyel, II od osz­
tályon III-ad osztályú jegygyei és III ad osz­
tályon Il-od osztályú féljegygyel utazhatnak. 
A kongresszuson Pécsről is többen vesznek 
részt.
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— (Kttrttaött tolvaj.) Wern-  

b e r g e r Gusztáv, morva születésű munkás- 
legény, Morvaországból egész Pécsig le-lejá- 
rogatott nyaranta dolgozni. Keresett is szé­
pen a két kese munkája után, de a keres­
ménye sohase volt neki elég. Rendesen meg 
volt szorulva pénz dolgában s egy ily alka­
lommal arra a gondolatra jött, hogy munkás­
társait meglopja. Mikor a munkát elvégez­
ek, egy este hamarább tért hasa közös la­
kásukra, mint a többiek s felpakkolta társai­
nak rumanemüit, egyiknek óráját is zsebre- 
dugta, másiknak megtakaritott pár forintocs- 
káját elvitte s eképen jól végezvén a dolgát, 
odább állott. Mikor a lopást észrevették, fel­
jelentették nyomban a tolvaj munkást, de 
az mindezideig nem volt kézrekerithető. Most 
a pécsi kir. törvényszék országosan körözteti 
s ha elfogják, beszállítják az ügyészség fog­
házába.

— (Megátalkodott gonosztevő.)
Abban a csalási ügyben, melyről tegnap 
irtunk s melynek áldozata két hentes pénze • 
lett, T r i x 1 e r Aladár rendőrbiztos erélyesen | 
folytatván a nyomozást, tegnap este elfogott 
egy embert, a ki — a legnagyobb való- 
szinüség szerint elkövette a csalást. Elkövette 
pedig egy társa segítségével, illetve mig Ô 
száz forintot csalt ki az egyik helyen, addig 
a másik helyen társa csalta ki az ötven 
forintot. Az elfogott ember azonban mindent 
tagad s dacára, hogy igen sok gyanuok van 
ellene, még nem lehetett beismerésre birni. 
S hogy boldogulni nem is lehet vele egy 
könnyen, azt nem csak abból következtet­
hetni, hogy az elfogott ember egy megátal­
kodott gonosztevő, a ki már a fegyházzal is 
alapos ismeretségben van, de abból a nyilat­
kozatból is, melyet ma tett a porkoláb előtt. 
Midőn ugyanis a kihallgatása után a porko 
láb lekisérte a börtönbe, az udvaron átmenet 
megrugott a lábával egy tuskót s igy szólt 
cinikus nevetés közben :

A hogy ebből a tuakóból nem bír 
egy szót se kivenni a biztos ur, úgy nem 
vess ki belőlem ze !

(Tolvaj Uzaaziony.) Ká d á r
Borbála egyszerű ceelédleány szerepére ki­
jelölve került le valahonnan a felföldről ide 
hozzánk. Itt se volt más, mint cseléd ; de 
olyan passziói valának, akár otak egy juk- 
kerleánynak. Kalapban, laktopánban, fényes 
ruhában szeretett volna járni s meg is tette 
azt, hogy a napokban igy kiöltözve utazott el. 
Akkor tűnt ki aztán róla, hogy a ruhára 
való pénzt úgy lopta ott, a hol cseléd volt. 
Természetesen, elrendelték a tolvaj cseléd kö­
rözését, a ki ha kézre kerül, a börtönben 
fogja megsiratni, a miért egyszer kiöltözött 
kisasszonynak a — más pénzéből.

-  (Viszik ókét kasa.) Ms hajnal­
ban fegyveres őrök két megkötözött csavar- 
gót kisértek keresztül az utcákon, be a vá­
rosházára. A rendőrségen aztán megpihen­
tek s ekkor kitűnt, hogy a két hely és fog­
lalkozás nélküli csavargót viszik haza illetőségi 
helyükre, Megbiahatatlan, a köz és vagyon­
biztonságra nézve veszélyes csavargók, a 
kiket már kiutasítottak vagy egy tucat kö­
zeli községből s Pécsről is, de a kik azért 
mégis csak ellátogattak megint errefelé. Most 
aztán, hogy kézrekerültek, rendőri felügye­
let alatt kell haza menniök, mert a kiutasí­
tást már úgy se vennék figyelembe.

— (▲ pálinka áldozata.) Tegnap 
este a Xavér-utca kövezetén egy áléit véres- 
fejű embert találtak. Bevitték a kórházba, 
a hol megállapították róla, hogy a pálinka
— melyből mértéken túl sokat talált bevenni
— verte le a lábáról s elesvén, igy okozta 
feje megsérülését is. A holtrészeg embert 
nem is tudták eszméletre hozni s nem lehe­
tett kilétét sem megállapítani Úgy látszik,
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és nem zavarta őt, ha közelében voltam, ha folytono­
san vele társalogtam. Azonban mint a mi lelkünket 
meg szokta zavarni a szerelem, úgy zavarta meg az ő 
tekintete az én lelkemet. Élete folytonos ihlet volt, 
minden legcsekélyebb tette úgy tűnt fel lelki szemeim 
előtt, mint valami imádandó tárgy és ki sem mondha­
tom, hogy mennyit szenvedtem némaságomban.

Eközben az idő haladt ; unalmam elhagyott, Yo- 
lumnius változékony volt, mint neve, és meghidegült 
irányomban. Szerette Cecíliát és nőül kérte övéitől, kik 
mondhatatlan örömmel fogadták az ajánlatot ; de Cecilia 
visszautasította. Volumniáus engem tartva a tagadó vá 
lasz okának, rosszat forralt ellenem. így egy re látogatva 
a balsors által, barátaimat is elvesztettem lassankint, 
és egyedül álltam a rengeteg Rómában. Semmi sem
voltam, semmi sem lehettem.

A szükség, sürgős teendőim tevékenységre ösztö­
nöztek. Olyan voltam, mint a lámpa, mely kialváshoz 
közel utolsót lobban. Elbeszéltem Cecíliának iránta ér 
zett szerelmemet, hogy régóta szerettem titokban, hogy 
tovább nem bírom magamban tartani és remegve ese­
dezem viszonszerelmeért.

Először semmit sem felelt ; később midőn sürgetve 
kértem és szememet sóhajtva az ég felé emeltem, azt
felé : Te nem lehetsz az én férjem, Calíxtus ; már

irántaválasztottam magamnak és meg kell tartano 
való hűségemet.**
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élénk örömkiáltással üdvözöltem a hajó orráról, mint 
Achates, az Aeneiss egyik legsikerültebb helyén.

— ó, Volumnius, — mondám — köszönet neked 
előzékeny meghívásodért. Boldognak érzem magamat e 
helyen és azt gondolom, hogy ott ama hegyek mögött, 
a hol Róma terül el, megtalálom szivem nyugalmát.

És igazán azt hittem, hogy megtalálom szivem 
nyugalmát, mikor a mérhetetlen város közepében, 
mindenféle nemzetiségű emberek zűrzavarában, kik 
hűbéri alázattal hódoltak a hosszú széles utcákon 
magukat hordszéken vitető fényes polgároknak, követve 
egy hosszú sor kegyenctől és rabszolgáktól, bent voltam. 
Szép idő volt akkor Rómára nézve, legalább úgy lát­
szott. Alexander Severus uralkodott mérséklettel, böl- 
cseséggel és szelíd szokásai nagyobb erélyt kívántak a 
közügyek kormányzásában, de egyszersmind elfelejt- 
tették a néppel Caracalla és Heliogabalus emlékezetét.

Akkor sem időm, sem módom nem volt ezekre 
gondolni. Volumnius barátsága folytán minden patrioius- 
ház megnyílt előttem és a nélkül, hogy másra gondol­
tam voln3, mint uj gyönyörökre, hogy csak egyszer is 
eszembe jutott volna jövőm, fényes életnek adtam 
magamat. Ebédlőmet a tányérnyalók látogatták. Ássia 
Rómába küldé számomra vadállatait s gyönyörű hölgyeit, 
a kiket épp oly vadaknak tapasstaltam, mert amazok 
a húst, ezek a szivet marcangolják karmaikkal.

De a kedvezőtlen körülmények is beálltak. Egy­
szer Volumnius, a híres Cecilius-család házába vezetett, 
mely vérségi nemességre nézve nem állt hátrább a 
Metellusokénál, a kiknek egyik mellékága volt. Ott 
láttam Cecíliát, a legszebb gyermeket, ki valaha le-
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a munkásosztályhoz tartozik • egy napi ke­
ratin 4 oy ét beihatta valamelyik kocsmában, 
mert a «ebeiben egy krajcárt te találtak.

— (Kiásott pince.) Ssemelyen 
tegnapelőtt éjjel Smerio g a Jakab pincé­
jét eddig még ismeretlen tettesek kiásták • 
onnan minden elvihetőt elvittek — volna, 
ha lett volna a pincében valami. Asonban 
csak egy két üres hordón kivQl nem találtak 
egyebet s igy hiába való volt a munkájuk, 
a mi nem is volt kis munka, mert először a 
pince ajtaját akarták betörni, majd a tető 
setet nyitották fel s mikor ássál sem boldo­
gultak, akkor kiásták as egyik ajtó félfát • 
ott hatoltak be. A károsult csak tegnap vette 
éssre a pince kiásását s jelentést tevén a 
csecdórségnél, most nyomossák as ismeretlen 
betörőket, a kik a hiábavaió munkáért a 
biróság előtt fognak bessámolni.

— (Beleereutetto a coljót.)
Ma a hajnali órákban egy 19 éves legény 
állított be a rendőrséghes és as ügyeletes 
tisstvi Belőnek jelentette :

— Kérem alásan meglőttem a gye­
reket.

— Miféle gyereket ? — kérdé a meg 
lepett tisstviselő.

— Hát a Ssabó Jánost, a kanásst, a 
ki velem ssolgált a Kristó Pálnál a Bánya­
telepen.

— Astán mivel lőtted meg ?
— A puskával. A gasdáék benn vol­

tak a városban, a gyerek pedig aludt a pin 
cében. Kihostam a asobából a puskát, le­
mentem a pincébe, oda állottam a János 
lábaihos, s astán puff, beleeresstettem a 
golyót.

— Meghalt ?
— Dehogy is halt, kérem. Orditani 

kesdett, osst véresen elssaladt. Astán én is 
futni kesdtem, kinyargaltam as erdőbe s ott 
háltam. Most előgyüttem, hogy tegyenek ve­
lem valamit.

A rendőrtisstviselő nem tudott mit gon­
dolni. Végre is telefonon kért felvilágosítást, 
vájjon történt-e ott gyilkosság as éjjel. A 
válási megnyugtató volt : gyilkosság nem 
történt. A legény személyét illetőleg ast a 
válasst adták, hogy ssabadon kell bocsájtani, 
mert csendes bolond s csak a rögessméje az, 
hogy gyilkolt. Hasa is vitték még ma reggel.

Közgazdaság
levelQ  Az aratás. Mohácsról írja

sónk : As a r a t ás i  mu nk á l a t o k  
javában folynak. Helyenkint a busát már 
teljesen learatták ; próbacséplések is történ­
tek már. E gabonanemünek termési eredmé­
nyét tehát úgy minőség, mint mennyiségileg 
meg lehet már állapítani. Villány, Németbóly, 
Csusa, Kara Dca községekben a kvalitás 78-81 
klgr. hektoliterenkint, a hozam: 11— 15 mm. 
1 katasstrális hold után ; a pécsváradi járás­
ban as eredmény minőségileg kedvezőtlenebb 
ugyan, de mennyiség tekintetében ssintén 
kielégítő. A busának szép minősége valószi- 
leg lehetővé fogja tenni a Fiume és Trieszten 
át való kivitelt. A rozs aratása ssintén fo 
lyamatban van. As eredmény itt is kielégítő. 
A hozam holdankint 8—10 mm. ; a minősége 
kitűnő Az őssi árpával már teljesen késsek ;

hozama kielégítő, ellenben a minősége nem 
igen jó, — a sok eső megsárgította. Ugyanéi 
mondható szinre nézve a tavaszi árpára is ; 
a szeme azonban cl y telt, hogy sör részére 
teljesen megfelel. E  gsbocanemühen Villány 
és Harsány községekből, mint minden évben, 
úgy az idén is nagy szállítás várható. Müq. 
cheni, hamburgi és trieszti cégek máris nagy 
érdeklődést tanúsítanak e cikk iránt. A zab 
már érett állapotban van. Úgy kvalitás, mint 
mennyiség tekintetében kedvező eredményt 
ígér ; hegyes vidékeken, mint Liptód, Himes- 
háza, megdőlt kissé, mijáltal sárga szint fog 
kapni. A tengeri állása kitűnő ; oly termést 
ígér, mint már sok év óta nem ; második 
kapálást most végezték. Lipova, Ivándárda 
és Bezedek községek földjein az úgynevezett 
cinquantin tengeri szintén igen jól áli. A 
szóllők állapota nem valami kecsegtető ; a 
peronoszporával való védekezésnek nincs meg 
a várt eredménye. A kerti vetemények, mint 
bab, zöldség, ugorka és pakrika kifogástala­
nok. Ellenben rossz termés lesz gyümölcsben, 
kivévén a szilvát, mely nagy hozamot igér. 
Somogy - Csurgón, Nagy-Atádon, Segesden, 
Böhönyén, Mesztegnyén, Marcaliban — mint 
bennünket értesitenek — mindenütt kitűnt 
a termés, a zabon kívül egyéb már le van 
nagyrészt aratva. A kukorica mindenütt na­
gyon szép. P róbam érésekbő l  Ítélve, egy hold 
átlagosan 8 — 12 mmássa busát ád, a mi igen 
jó termésnek mondható. N.-Atád, Ötvöskónyi, 
Felső Segesd környékén a szarvasmarha kö 
zött kiütött a száj és körömfájás.

SZENT CECÍLIA. (Olass regénj.) NEGYEDIK FEJEZET.

bilincselt s lelkem végtelen vágyakra gyulva, sietett 
as örvény felé . . .

A tébolyodott elhallgatott. Két könycsepp pergett 
végig arcán és a nélkül, hogy fölssáritotta volna, sokáig 
elgondolkozott néma mozdulatlanságban, mint a ki a 
visssaemlékesés keserű gyönyörével tekint visssa le­
tűnt idejére.

Nem savartuk meg hallgatását, csendesen vártuk, 
hogy mikor fogja megtörni a csendet.

Mikor a ssegény ember fölreszent merengéséből, 
egyik kezével végig simitá homlokát s azután folytatta :

Mint már mondá Cecília a legelőkelőbb 
családok egyikéből származott, fényes kényelemben élt 
és ő volt Róma patrícius ifjainak vágya.

Miiy ssép volt ssende nyugalmában ! Szőke fürtök 
koron ásták alabastrom homlokát ; éjfekete szemei nem 
csillámlottak kéjvágytól, mint Eleusis leányainál. Ssende
fényben ragyogtak, néha stüleinek és barátainak vig 
társaságában, kik a házi csarnok nagysserű ivei alatt 
sereglettek köré, szemei elbágyadtak és isteni gondokat 
látszottak követni.

Önöknek régi tárgyról beszélek modern szavakkal, 
a hogy akkor nem tudtam volna beszélni. Emlékezze­
nek rá, hogy egy elomlott világnak romjain és egy új­
nak keletkesésénél állottunk. Zavar uralkodott a nyelv­
ben, szertartásban, stokásban, öltösetban, gondolkozás- 
módban, mindenben. Görög, germán, asssyr, egyiptomi, 
gall, britaniai jött ott össze a világ terjedelmes köz­
pontján, mérsékelt árnyalatot adva a népjellegnek, uj 
alakot a étetmódnak.

Összehasonlítottam elmémben Cecíliát Dianával, 
mert as én pogány nevelésem nem ismerte más példá­
nyát a tisztaságnak, mint a ligetek eme szűzi és ma* 
gányos istennőjét. A balti tenger mellett eltöltött kato­
náskodásom után a Rügen ssiget egyik ssép és ihletett 
jósnőjéhez Hertának, Germánja láthatatlan és ismeret­
len istennőjének egy papnőjéhez hasonlitám.

De már akkor észrevettem, hogy Diana hátrányára
üt ki az összehasonlítás, mikor először láttam, bogy a 
zongorához ül és szemei a végtelenségbe merengenek; 
úgy tetszett nekem, hogy uj asszony született a világra 
légiesebb Ceresnél, gondolkodóbb Minervánál, ssütiebb 
Dianánál; hogy ő viseli a földön Venus ábrázatát,  
hogy polgártársaim félelemmel párosult tisztelettől elfo­
gulva a felhők közé helyezték őt, magasabbra mint as 
Olympus.

És szerettem, szerettem ót lelkem egész hevével. 
Fivérének bizalmát birva, atyjától becsültetve, napjai­
mat házukban töltöttem, vele együtt zongorázva es 
énekelve.

Kitüntetett-e vájjon engem a többiek fölött ? • • 
ó ,  Cecilia az embereket csak testvérei gyanánt szerette,
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T Á V I R A T O K .
Ip&ros iQak orss. kon-

n e c u n M .  (A .Pécsi Figyelő" eredeti 
távirata.) Az ip&ros ifjak orsz. egyesülete 
a millenniumot felvonulással egybekötött 
diszgyüléssel ünnepli meg. A diszgyülés 
vezetésére Lukács Béla volt kereskedelmi 
minisztert, a védnökség elfogadására pedig 
Dániel Ernő jelenlegi kereskedelmi minisz­
tert kérik fel. Az ünnepi szónoklatokat 
Apponyi Albert gróf, Jókai Mór, Rákosi 
Jenó, Horváth Gyula, Kossuth Ferenc és 
Pázmándy Dénes fogják tartani.

Affendákiu útban. (A
.Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A már- 
marosszigeti kir. ügyészség ma reggel 6 
órakor erős fedezettel útnak indította 
Affendákiszt, a ki ma este érkezik meg 
a fővárosba. A vasúti pályaházban Bakonyi 
Jenő helyettes fogházfelügyeló várja és 
beszállítása után azonnal kihallgatják. Való­
színű, hogy legközelebb valamelyik vidéki 
fegyházba szállítják.

Szerkesztői üzenet.
Ipartesteiét —  Mohács Hosszas

nyiU:kozatukat,  a mennyiben semmi ténybeli 
körülményt meg nem c á fo l , feleslegesnek 
tartjuk közzétenni. Tudósítónk, a ki jelen 
voh azon a kérdéses közigazgaUsi bizottsági 
l i lé in ,  csak az ott elhangzott  dolgokat repró

dukálta és igy kivüi esik úgy as 6, mint a 
mi feladatunkon ások valóaaga vagy helyes­
sége felett vitát provokálni. Annyi tény, hogy 12726 
ott úgy referáitatott a dolog, mintha önök ó 
felségénél kerestek volna orvoslást bajaikra.
Ha es nem igái, vitatkossanak a m

tkv.

egye*
kösigazgatási bizottsággal, nem a mi felada­
tunk meghazudtolni a referenst, süt as  egéts 
bizottságot, melynek as elnöke vármegyénk 
föispánj

Árverési hirdetmény.

L .p io l.jdooo . F .l . lő .  a ..rk « .itô
SZAUTTER BUSZTÁV PLEINHMER FERENC

TAIZS JÓZSEF
kiadó.

H i r d e t é s e  k.

Házmesteri állást keres
egy középkorban lévő nős, gyermektelen, 
foglalkozásra nézve asztalos. Szives ajánlatok 
Fröhlich. Gu»mtávliom Pécsett, hat­
ház utcza 15. sz., vagy pedig kiadóhiva­

talunkhoz czimezve, kéretnek.

A pécsi kir. törvényszék, mint tkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy öav. Andrits 
Stánkóné, úgyis mint kiskorú Andrits Márián 
és Gyúró tt. gyámja vég reha j ta tnak ,  özvegy 
Bosnyák Márkóné tt. gyám által képviselt 
kk. Bosnyák Mihály végrehajtást szenvedő 
ellen 11 frt tőkekövetelés ét já r  iránti vég 
rehajtási ügyében a pécsi kir. törvényesék 
és a pécsi kir. jáiásbiróaág területén levő, 
Lothárd köaaég határában fekvő, a lothárdi 
131 tjkvben felvett I. >/4 teleknek 92/b. 
hersa. 21. sa. hásnak közös udvarnak Boa 
nyák Mihály kkorut illető 1/ ,  ad réssére 410 
frt becsárban mint kikiáltási árban as ár 
verést elrendelte, s hogy a fentebb megje­
lölt ingatlanok az 1896. évi szeptember hó 
26. n. d. e. 9 órakor Lothárdon a bíró laká­
sán megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fog­
nak.

Árverezni szándékozók tartoznak aa 
ingatlanok becsárának 10f/9-át, vagyis 41 frtot 
készpénzben, vagy as 18ol. évi nov. hó 1.
3333. sz. a. kelt igass. min. rend. 8 §  ban ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t. cs. 
170 §. értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előlege* elhelyezéséről kiál Ütött szabály­
szerű elismervényt átssolgáltatni.

Pécsett, a kir. törvszék telekkönyvi 
osztályánál 1896 évi június hó 30-án.

Bogyay Pongrác
kir. törvóujrasáki biró.
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Pécsett, király-utcza 28. szám, a
ajánlja saját készítményt!

erős

9

legjobb szerkezetű J

j é g s z e k r é n y e i t ,
Magtalan 1

angol e te tte k
nagy választékú

konyhaberendezéseit,
tetíí és torony fedések,

tető csatornák
k czink ornamrstikai munkák,

csatorna javítások
e9

m  i  &  * *  *

legolcsóbb Írek aellstt eW il'ilU tork. 

F A r d ó k á ia k r i l , háztartási
te ljes  konyha-berendezési

ár je g y
cék ingyen  és bérmentve.
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